

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Miércoles 19 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.741

Lo dijo Franco:

“¡Exigimos la rendición absoluta!”

“Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir”

## Son bombardeados los puertos de Cullera, Gandía y Valencia

### Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía, y los almacenes y hangares de Denia, en los que se provocaron explosiones e incendios.

Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes.

Salamanca, 18 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal. - De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

### La estancia de la esposa del Caudillo en Oviedo

Visita el Hospital Militar obsequiando a los soldados

Oviedo. — En la mañana de ayer, la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa del Caudillo, acompañada del gobernador civil y el alcalde, visitó el Hospital Militar, obsequiando con tabaco a los soldados hospitalizados. Después recorrió los atrinchamientos y las líneas de defensa de la plaza.

#### DONATIVOS

Oviedo. — El presidente de la Diputación ha entregado un donativo de veinticinco mil pesetas al jefe de Sanidad para que sea repartido entre los soldados hospitalizados, con motivo del aniversario de la liberación de la ciudad.

También el presidente de los Sindicatos de Carboneros ha hecho entrega de un donativo de ciento cincuenta mil pesetas para obras sociales, al cumplirse el aniversario de la liberación de la capital.

#### ENVIO DE TABACO AL FRENTE

Bilbao. — Por el alcalde de la ciudad han sido enviados paquetes de tabaco con destino a la primera Fala y a los Tercios de Ortiz de Zárate y Nuestra Señora de Begoña.

#### REHABILITACION DE MAESTROS

Vitoria. — El señor Toledo, jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Primaria, ha manifestado que tiene varias propuestas de rehabilitación de maestros de ambos sexos pertenecientes a zonas devastadas. También dijo que habían sido creadas dos escuelas más en el grupo de San Francisco, de Vitoria.

#### SALE PARA BURGOS

Vitoria. — Ayer mañana salió para Burgos, acompañado del jefe de Falange Española Tradicionalista

### PATRON Y MEDIDA

San Pedro de Alcántara es un español de pura cepa, recogido en el amor y en la mortificación, que cede la mejor parte de su tiempo y de su espíritu a Dios, sin olvidar el tributo de servicio a la Patria.

Todo un hombre y todo un santo, con estrecha concepción de los deberes, que hace apostolado hasta de los silencios más fugaces o de la palabra menos traída en ánimo de magisterio.

Con este estricto programa: la vida modelando la muerte; la idea de la muerte, moderando la vida; sin ulteriores empeños de obsesión que lograr la perfección interior y hacer el bien implacablemente a sus hermanos.

Una vida ejemplar puede mucho en el ámbito de una época y de un pueblo. Y San Pedro de Alcántara, penitente, reformador, diplomático, ardiente en sueños de la más alta estirpe, proyecta ejemplo exacto a los que hacen vocaciones superiores en los caminos de la Patria.

San Pedro de Alcántara, nuestra primera y más legítima gloria, perenne grandeza en la Patria chica y en la Iglesia universal, trae este día a la atención extremeña el más delicado propósito de acción, en unos hombres congregados alrededor de su celda inverosímil, en el huerto cerrado del Palancar. Y con el recuerdo, el aliento a las futuras empresas en la restauración del espíritu cristiano en el individuo, en la familia, en la sociedad con la urgencia y medida que la hora impone y la mies pide. Por mitad monje y mitad soldado, el extremeño no necesita patrón ni medida más allá de las nobles fronteras de su hogar; todo él es cuna de capitanes y sepulcro de un Santo. Y si en la empresa de la Patria, escucha la voz heroica de Cortés y Pizarro, en las empresas de Dios, debe bastarle y sobrarle dejar oír la invitación perenne que desde el fondo de su inmortalidad inmarcescible le envía, cada hora, el magnífico asceta del Palancar.

### Disposiciones Oficiales

#### Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Orden de Justicia dictando normas para cubrir plazas de oficiales en la Sala del Tribunal Supremo.

Orden dejando sin efecto el nombramiento de fiscal de la Audiencia de Valladolid a favor de don Felipe Rodríguez Franco.

—Confirmando en su cargo de secretario de la Sala del mismo Tribunal a don Cipriano Martín Blás.

—Nombrando vicesecretario de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo a don Francisco Javier Torvos Laffite.

Nombrando oficiales de salas del Tribunal Supremo a don Luis Echarrí Martínez y a don Roberto Hernández Sánchez.

—Nombramientos de secretarios interinos de Juzgados de 1.ª instancia a los señores que se citan.

—Orden disponiendo que por los jueces de Primera Instancia se proceda al envío de estadísticas sobre quiebras y suspensión de pagos.

—Orden de Defensa Nacional, concediendo la Medalla del Mérito Militar al sargento don Quintín Fernández y a varios soldados.

—Orden abriendo juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al alférez don Antonio C. Bermudez.

—Orden anunciando concurso para la provisión de plazas de secretarios de gobierno del Tribunal Supremo y otro para la provisión de plazas de personal administrativo en la Secretaría de Gobierno y Fiscalía del Tribunal Supremo.

#### Quinto aniversario de la retirada de Alemania de la S. de N.

Berlin. — Con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la retirada de Alemania de la Sociedad de las Naciones, todos los periódicos alemanes dedican extensos artículos a este hecho.

«Ahora hace cinco años — escribe el «D. A. Z.» — que Alemania tomó la determinación de volverle la espalda a Ginebra, retirándose de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme. Hoy en día y después de haber sido todos testigos de cómo se solucionaba en Munich la reciente crisis europea, puede asegurarse que Alemania, con esa decisión que tomó el 14 de octubre de 1933, ha obligado al mundo a volverle la espalda a Ginebra. Los acontecimientos ocurridos durante estas últimas semanas demuestran que aquella decisión de Alemania ha constituido un beneficio para Europa, en lugar de un perjuicio como entonces creyeron algunos y el mundo entero podrá hoy enjuiciarla más acertadamente.»

El «Preussische Zeitung» escribe: «La reorganización de nuestro ejército, la creación de la aviación alemana, la ocupación militar de la Renania, la reintegración de Austria, y la liberación de los territorios sudetes son hechos que nunca se hubieran convertido en realidades si previamente hubieran tenido que ser objeto de discusión de los miembros de la Institución ginebrina. El Führer vio desde un principio que la Sociedad de las Naciones había de subsistir tan sólo como el instrumento apropiado para que Francia mantuviera en todos los tiempos su soberanía en el continente y por esta razón comprendió también que entre Alemania y la Institución ginebrina no tenía por qué haber compromiso alguno.»

#### El Conde de Ciano felicita al General Jordana

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano:

«Me ha sido particularmente grato el cordial mensaje que me ha enviado V. E. con motivo de la partida de las tropas legionarias. La manifestación de afectuosa solidaridad de los ciudadanos de Cádiz ha tenido el eco más profundo en el pueblo italiano. Al hacer presente a mi vez a V. E. los sentimientos de la más cordial amistad, le ruego acepte la expresión renovada de mi más viva simpatía por la España heroica que resurge bajo el mando de su Jefe victorioso. — Ciano.»

#### La Delegada Nacional agradece las felicitaciones

Burgos. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina, en la imposibilidad de contestar a las felicitaciones recibidas el día de su santo, da las gracias a todos los camaradas españoles que la han felicitado en dicho día.

### Se asegura que en breve será puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano

#### Elecciones senatoriales en Francia

Londres. — Se encuentra ya en esta capital mister Chamberlain. Es posible que, con este motivo, se estudie por el primer ministro inglés la conveniencia de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano.

#### ELECCIONES EN FRANCIA

París. — El próximo domingo tendrán lugar elecciones senatoriales en treinta departamentos. El partido comunista presentará candidatos en todos ellos. El número de senadores es de 97. La elección despierta interés, por la oposición del Senado al sentido demagógico de los gobiernos socialistas.

#### CONTRA LA SEMANA DE CUARENTA Y CINCO HORAS

París. — Los obreros del ramo de la metalurgia que trabajan en los talleres de la aviación nacional, se han declarado en huelga, negándose a aceptar la jornada de trabajo de cuarenta y cinco horas. Esta actitud viene a agravar las dificultades con que tropieza el Gobierno para el rearme. Por este motivo, la indignación en muchos sectores contra esta posición antipatriótica, es muy grande.

### Congreso de Auxilio Social en Valladolid

En la segunda sesión actúan varios oradores que disertan sobre temas de gran interés

Valladolid. — Ayer celebró su segunda sesión el Congreso de Auxilio Social. Actuó el camarada Ortega, que hizo un examen detallado del proceso histórico de nuestro país hasta nuestros días. Tivo conceptos muy felicitados al tratar de los hombres de las generaciones de 1898 y 1936. Habló después don Eduardo Lozano, que disertó acerca del servicio de Arquitectura de Auxilio Social.

El camarada Martínez Bedoya también explicó por la mañana su brillante disertación sobre Auxilio Social, tratando de la política social que desarrolla y su organización a tenor de las circunstancias de guerra por que atravesamos.

En la sesión de la tarde hizo uso de la palabra don Andrés María Mateos, que habló de problemas inevitables durante las etapas de cientos de miles de feroces y que un gran número de obreros hayan sido incumplidos, condenados a la miseria.

Después habló Becenas, disertando sobre el decreto por el que se unificaron los servicios de Beneficencia. El camarada José Pablo disertó sobre experiencias de Auxilio Social, socorro a poblaciones liberadas y otros problemas de retaguardia y vanguardia. Por último hizo uso de la palabra el camarada Antonio Onieva, sobre temas de organización de Auxilio Social.

#### LA SITUACION EN JERUSALEN

Jerusalén. — La situación se agrava por momentos. Desde las once de la noche a las cinco de la madrugada, fuerzas del Ejército estuvieron patrullando por las calles.

También circularon numerosos carros de asalto. Las tropas han construido numerosas barricadas en las calles, emplazando en ellas muchas ametralladoras.

A primera hora de la noche se produjo vivísimo tiroteo en los barrios extremos de la ciudad.

#### LA INMIGRACION JUDIA

Damascos. — «New Chronicle» cree saber que, aunque no de una manera oficial, se ha comunicado al Congreso árabe que durante dos años ha sido prohibida la inmigración de judíos a Palestina.

#### EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN ITALIA

París. — El embajador de Francia en Italia marchará para Roma en los primeros días del mes de noviembre.

#### LICENCIAMIENTO DE TROPAS

Berlin. — Ha comenzado el licenciamiento de reservistas llamados a filas con motivo del cariz que tomó la cuestión sudete.

También serán licenciados los que llevan dos años en filas y que habían cumplido ya el servicio militar cuando surgió el pleito checo-alemán.

#### LA POLITICA FRANCESA

París. — Circula el rumor de que Daladier tiene el propósito decidido de proceder a la disolución de las Cámaras, después de las elecciones senatoriales.

En este caso, se procederá a una reorganización del Ministerio, llegando así a la formación de un Gobierno de salud pública, en el que Daladier se haría cargo de la cartera de Hacienda.

### IARRIBA ESPAÑA

#### En el Palancar

#### Congresillo de Acción Católica

Los Hombres de Acción Católica de la Diócesis de Coria, celebrarán hoy, en el monasterio del Palancar, un congresillo para tratar de las actividades de esta rama y nombramiento de la Junta Directiva. Con tal motivo se habrán trasladado al convento de San Pedro de Alcántara, caballeros de la capital y pueblos de la provincia, y tendrán lugar diversos actos religiosos. El Prolado, Dr. Fray Francisco Barbado Viejo, honrará con su presencia y presidirá la reunión.

#### De la zona roja

### Se nombran tribunales en el Ebro para juzgar a los que huyen

#### Racionamiento de víveres en Barcelona

Perpignan. — El envío de oro por la frontera se efectúa ahora utilizando aviones. En efecto, ayer atravesaron la frontera pirenaica dieciséis aparatos conteniendo barras de aquel metal, procedente de las arcas del Tesoro.

#### RACIONAMIENTO EN LA ZONA ROJA

Barcelona. — Ante la carencia de víveres se ha acordado por la Comisaría de Abastos proceder al racionamiento de la población civil. La medida ha ocasionado profundo malestar y disgusto.

#### CONTRA LAS DESERCIONES

París. — Comunican de Barcelona que ante la fuerte presión de las tropas nacionales en el Ebro, los soldados rojos huyen a la desbandada. Para poner coto a esta desmoralización ha nombrado el sedicente gobierno de Barcelona, tres tribunales que están actuando en mencionado lugar, y donde son juzgados sumariamente los casos de huida ante el enemigo. Ayer y por este motivo fue condenado a muerte un capitán de la 14 brigada internacional. La sentencia ha sido cumplida inmediatamente.

### La Embajada del Manchukuo en España

#### Un banquete en el Hotel Condestable

Burgos. — La embajada del Manchukuo, que ha llegado recientemente a esta capital, visitó ayer al vicepresidente del Consejo y al ministro del Interior.

A las dos de la tarde el representante del Japon en España obsequió con un almuerzo a la misión del Manchukuo.

Tuvo lugar en el Hotel Condestable y asistieron al mismo el vicepresidente del Gobierno, los ministros de Hacienda, Obras Públicas, Agricultura e Industria y Comercio y los subsecretarios del Interior, Asuntos Exteriores, Vicepresidencia del Gobierno, Agricultura, Hacienda, Organización y Acción Sindical, Marina, Ejército y Orden Público; primer introductor señor Barón de las Torres, Almirante Cervera, jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, embajador de Alemania y otras personalidades. Presidió el vicepresidente del Gobierno y el almuerzo fue un acto de confraternidad hispano-japonesa.

### HIJOS DE Clemente Sánchez

BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12. Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

con in... wsky... avaco... de un inter... n y al acuerdo... a través del... s que se han... difusión de infor... indicadas, com... e o inconscien... ehacl.n de las... ad actualmente... ambas naciones... cambio alguno... de Polonia y Ale... zig, ni sobre el... dbitos de aqué... que se decía pro... un sido igualmen... dicha capital... como un ensayo... isar los puntos... en esta cuestión... a España... sea alquilar... seis u ocho... oficina y guard... ración en la Aven... la Montaña núm... mundo... refugiados... zona roja... en constan... que casi exclusiv... do el mundo de... coeslovaco en las... as ha hecho que... naturalza de las... unos países emig... lerés por los acor... pañols. Frene al... destino de los mil... pertenecientes a... ometidas por Prag... ien es vidad que... cio de tiempo, un... sacado como me... de una población... más de dos años... do lo indecib... el español... mente se presenta... sea precisamente... de España quien... llamado a recordar... s, uación digna de... a población espa... en una petición dir... de Ginebra en la... aportación de los... dios para acudir... os pretendidos tr... fugitivos que hoy... en el territorio ro... ta mra demanda... necesidad de recu... más como se ha... elevado número de... un hecho sobradam... que allí donde los... s, oídos por los ar... fué p.mitido a la... dichos territorios... permanceer en los... orme a su deseo... amenazas de m... a los cientos de... sus vividos y en... dignidad, y arie... us mag habi... empujados a abandonar... En flagrante contr... España nació al... coronados por un... s experiencias... las necesidades... a la guerra viven... iseria en la España... miles de par... as de sus patas chi... además de los for... ejército rojo se han... s evacuados forzos... adría más un gran... hines y prisioneros... da que estas personas... exacta resulta d... da la caótica situac... ia roja, atraen la comp... general del mundo y pro... s socorro. Pero una... recordarse que solo... bierno rojo incumbe... e que, abstracta... inevitables dur... s de miles de... cientos de gran... y que un gran n... res hayan sido p... ondenados a la miseria... ron unificados los servicios de Beneficencia. El camarada José Pablo disertó sobre experiencias de Auxilio Social, socorro a poblaciones liberadas y otros problemas de retaguardia y vanguardia. Por último hizo uso de la palabra el camarada Antonio Onieva, sobre temas de organización de Auxilio Social.

Del Gobierno civil

El abono del vino servido

Se ruega a los dueños de los Hoteles y Casas de Huéspedes que al final de la relación, que el día 19 del actual, a las diez de la mañana se presenten en este Gobierno con objeto de abonar el concierto establecido del vino servido y no consumido.

Cáceres, 17 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Saenz de Tejada.

RELACION QUE SE CITA

Hotel Jaméc, Hotel Europa, Edmundo Cordero, Bar Patete, Micaela Solana, Hotel Nacional, Basilio Arévalo, José Terrón, Nicolás Sánchez, Petra Tamayo, viuda de Francisco Machacón, María Juana Carrero Loro, Juana Cortés Miguel, Constantina Carrero, Heliodora Remedios Mariano Ovejero, Emilia Fernández, Juana Bravo, Víctor Galán, Dorothea González, viuda de Alfonso Suero, Fonda la Española.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Para la gran concentración de Juveniles en Sevilla

Salen los juveniles de Cáceres

Ayer tarde, a las cinco, partieron para Sevilla los juveniles de Cáceres que han de tomar parte en la gran concentración de éstos en la capital andaluza.

Entre los cácereses figuran veintidós juveniles del Colegio de San Francisco, quienes fueron despedidos por el presidente de la Diputación provincial don Luciano López Hidalgo.

Depósito de Ganado en Cañaverál

Se vende un mulo de desecho en pública subasta el día 29 del actual, a las once de la mañana, siendo el anuncio a cargo del comprador.—El Jefe del Depósito, Francisco Borralló.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Anuncio de vacantes

Vacantes la plaza de Jefe comarcal de Cáceres y las de jefes de Almacén de Cañaverál y Coria, se ha anunciado un concurso para la provisión de las mismas y cuyas condiciones y demás detalles se especifican en el Boletín Oficial de la provincia, núm. 231 del día 17 del corriente mes y por el presente se avisa que hasta el día veinticinco del corriente mes se admiten instancias de acuerdo con dichas condiciones.

Cáceres, 18 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe provincial.

PERDIDA

de un bolsó monedero con dinero y colgante de moneda de oro. Se gratificará. Plaza del Duque, 11.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CAÑAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 49 por 100 de cacao.

Se desea alquilar

Un piso de seis u ocho habitaciones para oficina y guardamuebles. Darán razón en la Avenida de la Virgen de la Montaña número 4.



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1 Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10. — Teléfono 1364

DIPUTACION PROVINCIAL

Después del acto del domingo

El Coronel Director de la Academia de Infantería de Granada y un representante de los profesores y alumnos han expresado al presidente de la Diputación provincial su más profundo reconocimiento por los actos organizados en honor de los mismos, conceptuándolos de expresión magnífica de atención y cariño.

También en dicho centro oficial manifestaron que ha empezado el plan de obras a realizar en los caminos vecinales y que afecta a gran número de pueblos de la provincia.

Cerdos para cebo

Se admiten en montañera abundante cerca de Cáceres, cerdos para engordar a tanto la aroba que aumenten. Razón: «Extremadura».

Ecos de Sociedad

Llegó de Trujillo, el comandante don Juan Mediavilla. —De Bilbao, doña Juana Gorbefa de Acha, con sus hijos.

COMPRO

Finca de más cien fanegas. Ofertas, B. R., esta administración.



“El estómago es el manantial de alegría de la vida” Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIBESTÓNICO

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Isabel Sánchez, de 14 años de edad, con domicilio en Caleros, núm. 43, de herida contusa en el tercio inferior de la pierna derecha.

Tomás Gago Gómez, de 58 años de edad, con domicilio en Fuente Nueva, núm. 43, de herida cortante en la cara palmar del dedo pulgar de la mano derecha. Accidente de trabajo.

Francisca Canchal Guijo, de 7 años de edad, con domicilio en Arco de la Estrella, núm. 1, de contusiones en la frente, pómulo izquierdo y labio inferior con algunas erosiones y hemorragia nasal, producidas por caída casual.

ALMACEN DE COLONIALES

Manuel Rodríguez Ramirez

Calle de Salamanca TELEFONO, 551 CACERES

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros:—Viguetas para construcciones Ferratería y Colonias

De la Alcaldía

MULTAS

De cinco pesetas a Andrés Jiménez, por no poner la lista de precios en su puesto del Mercado de Abastos.

De cinco pesetas al vecino de Arroyomolinos de Montánchez, Francisco Rosas, por igual falta que el anterior.

Han tomado posesión de sus cargos en el Ayuntamiento los mutilados de guerra José Casola Ropero, Constantino Moisés Ancha y Feliciano Patela de Sande, designados por la inspección provincial de mutilados de guerra.

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía:

Por el establecimiento «Terrón», una canastita y una cartera.

Por el estanco de la Plaza del General Mola, un bolsó de cuero con dinero.

Ror don Ovidio Sánchez Díaz, un velo.

Ror doña Petra Polo, una pañuelo.

Ror el guardia municipal don Salvador Gómez, un colgante.

Ror doña María Gutiérrez, un paquete, que contiene tacos de escopeta.

Ror el niño Agustín Olivencia, una cartera, que contiene varios objetos.

Ror don Manuel de la Montaña, un rosario.

Ror el soldado don Agustín Margarito Iglesias, un jersey de niño.

DECOMISOS

En el Matadero municipal, ha sido decomisada una vaca, propiedad de don Víctor Martín, por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

LA SESION DE HOY

El orden del día de los asuntos a tratar en la sesión que ha de celebrarse la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, hoy, 19 del actual, a las doce horas, es el siguiente:

Cuentas de obras de la semana. Id. de la décima de las contribuciones.

Dictámenes de las Comisiones informativas.

Expedientes de personal.

Oficio de la Delegación provincial de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de gratitud por cesión de terrenos.

Expedientes de becas municipales.

Instancia de Eugenio Lucas, reclamando por el impuesto de consumo de vinos y alcoholes en el extrarradio.

Oficio del director de la Banda de música sobre adquisición de instrumentos.

Acta de la Comisión repartidora del Pósito.

Ruegos y preguntas que formulen los señores vocales.



Yo las convengo a ustedes en seguida. El tinte GIRALDA es lo más serio que se ha hecho en tinta. Tinte que no deslinta, como la buena tinta, tinte reconcentrado, de un perfecto estuchado y tan barato, que hoy el tinte GIRALDA se vende solo. No confundir GIRALDA con ningún tinte. No hay más tinte, lo pinte quien lo pinte, que mi tinte. Tinte para los pobres, para los ricos, y es un boricón quien gasta una peseta en comprar otro tinte que no sea el del poeta.—G.

VENTA EN DROGUERIAS TINTES GIRALDA

Cruz Roja Española

Liquidación de la Fiesta de la Bandera

Debiendo rendir cuentas, esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja, sobre las cantidades recaudadas en la fiesta de la Bandera el pasado día 9 del corriente, ruego a los pocos pueblos de la provincia que aún no enviaron liquidaciones, las remitan a la mayor brevedad.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES: F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CACERES

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 20

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue contra Alejandro Ramos Urbano, para el que el señor fiscal solicita por el primer delito tres años, seis meses y 21 días de prisión menor, y por el segundo, dos años, cuatro meses y un día de igual pena.

El letrado señor Martín Javato, que ejercía la acusación particular a nombre de don Germán Sánchez Rías y otros, muestra su conformidad con la calificación del señor fiscal, que hace suya, estando representados los acusadores por el procurador señor Moro.

El letrado señor Martínez, solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Solís.

Están propuestos para el acto de la vista 18 testigos y corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno.

Secretaría del señor Moreno.

Doctor... El Drenol se vende ya en Farmacias

Juventud Fe menina de Acción Católica

Círculos de Estudio

Hoy miércoles se celebrará el primer Círculo de Estudio del Curso, para continuar todas las semanas en la forma siguiente:

Los lunes para obreras.

Los miércoles para directivas, delegadas de menores, auxiliares y vice-auxiliares.

Los jueves para afiliadas.

Los sábados para estudiantes, normalistas y maestras.

Todos se celebrarán a las ocho en punto en el domicilio social de J. F. de A. C., Palacio Episcopal, bajo.

La asistencia es obligatoria.

La vocal de Estudio

“PALACE”

Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Acto de honradez

El obrero dependiente de la Compañía de Aguas de Cáceres, Jacinto Cerro Niñez, ha encontrado abandonado en la calle un sobre cerrado conteniendo documentos oficiales, dirigido a esta Caja de Recluta y con todo apresuramiento se personó en este Centro, haciendo entrega del mismo.

Merece destacarse este acto de honradez del citado obrero, y así lo hacemos gustosos.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santa Domingo, 1, principal, derecha Teléfono 1271.—Cáceres

Plasencia al día Ha bajado la Virgen

Ya tenemos en su altar de la Santa Iglesia Catedral a la Imagen de la Virgen Santísima del Puerto, a la que la ciudad entera acude continuamente para rendirle un homenaje de amor y devoción, elevando sus súplicas en infinitas y fervorosas plegarias.

Nuestro alcalde, don Julio Morales de la Calle, lanzó a la publicidad una hoja en la que, con gran acierto, decía que no invitaba a nadie a recibirla, porque ello fuera ofensa a los sentimientos católicos de esta población, sino que esperaba a todos. Y todos fueron —¿cómo no? a buscarla; una, al sitio designado de los Alamitos; otros, carretera arriba, a salir a su encuentro; muchos, hasta su mismo santuario, allí en los peñachos de la sierra, donde tiene su habitual residencia y recibe el culto y veneración de su pueblo y toda la comarca; hasta cuya altura se elevan las plegarias encendidas, las firmes promesas, los supremos anhelos, como bandada inmensa de blancas palomas espirituales, que son gala y cortejo de la Reina y Señora de la serranía y del valle, del contorno y la tierra lujana; porque si el clamor tiene, bajo esta advocación, su trono en el monte, entre peñas y riscos que le adjudican cariñosamente el campero nombre de la «Canchalera», nadie olvida que allá en Madrid, en el paseo y ermita de su nombre, también se ofrece a la devoción de los fieles de la antigua villa y corte, sean o no plaecintinos, que en Ella confían, en esta como en todas las advocaciones, porque saben que, además de Madre de Dios, es también para los pecadores Madre de misericordia y esperanza de todos; confiando en todo instante en su valiosa intercesión, para lograr el perdón y absolución de nuestras culpas.

El proyecto de traslado fue realizado tal como se pensó. Saló la Virgen de su santuario sobre las tres y media de la tarde del viernes último, llevada en sus andas por los componentes de los gremios de labradores y hortelanos, que se relevaron ordenadamente en los lugares y tiempo convenientes.

Carretera abajo fué traída procesionalmente, siendo acompañada por largas hileras de señoras y mucho público detrás de la Imagen.

Los cánticos religiosos y los rezos, revestían, en la serenidad de la tarde y en la majestad del campo, una solemnidad grandiosa que impregnaba el ambiente de misticismo y el alma de dulce y embriagadora emoción.

Así llegó a la linde entre la Data y Valcorchero, donde fué tomada a hombros de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hasta la puerta de las Hermanitas.

En dicho lugar esperaban las autoridades y el pueblo, organizándose la procesión magnífica, que presidieron aquéllas, con el excelentísimo señor obispo, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, revestido de pontifical.

Daban escolta fuerzas del Ejército y Milicia, al compás de los sones de la banda del Batallón de Ametralladoras número 7.

Turno de oficiales y soldados de la plaza, Ayuntamiento, etc., condujeron, desde la entrada en la ciudad hasta la puerta de la catedral, a la venerada Imagen, a quien tomó allí el ilustrísimo Cabildo, colorado en su altar y entornado seguidamente una salva, a la bienvenida de la cual fué por el muy ilustre señor obispo con efusivas palabras.

El cortejo procesional se en las Hermanitas, por este sus maestros; señoras; asociadas piadosas de señoras; colegios de niñas; caballeros y colegios de niños; de esta la Virgen, el Seminario, clerical y secular, de sobrepelliz, do el cabildo. Las autoridades misiones y personas oficiales, inmediatamente detrás del constituyendo la presidencia, ministros religiosos.

Por la ciudad, el recorrido Avenida del Ejército, Generalísimo de España, Marqués de la Constancia, Marqués de Monroy, Marqués de las Cadenas.

Integrar y fiels a sus puzos empezaron a formar ante el de la Patrona las Coronas de la gen.

Nuestro excelentísimo y más dístico prelado ha concedido cuenta d'as de indulgencia de decena de Santísimo Rosario, ciudad devotamente ante la Santísima del Puerto.

Ha bajado la Virgen Plasencia para implorar la puz que tener fe en que no pasará oho tiempo sin que este anhelo ya sido logrado. Las rogativas cionales en todas partes han sido tan halagüeñas, que mos muchos los que así lo creían todos, los que tal desean. En la stúplica y la oración, son el sajo que a Dios se eleva por mión de su Madre misericordiosa. ¿Cómo dudar un momento de la paz vendrá. Dios me lo Pareca augurarse ya la tarde viernes, cuando la Virgen bajó la ciudad desde el nido creyendo su blanco santuario, con su tiosa serenidad y aquel sol claro de luz y «bilo de intrínseco que diríase besaba la corona manto y las andas, irradiando gores de fe, perfumes de espíritu y aromas de virtud.

Ángel ROSADO AGUIAR

ELOGIO CRIADO ROMEN

Corredor de Comercio Colaborador (Notario Mereán 52) Avenida de Cervantes, 51 y 54. TEL. 134 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas han hecho en este centro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS: Josefina Muriel Díaz, hija de Antonio y Josefina, Peadero núm. 1. Valentín Gómez Jiménez, hijo de Valentín y Caridad, Avenida de España, núm. 2. Gonzalo Mateos López, hijo de Gonzalo y Zenaida. Sánchez Rodríguez, núm. 9.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

Para favorecer las todas las que puedan cond de los problemas con nuestra industria, la revista «Metalurgia y El» do un premio que años el 18 de Julio Glorioso Al que más original suelta un aspecto tanquía productiva de la metalurgia. Dicho premio un jurado formado por señores especialistas, que pe cgnito para fa jativa y desapar primer año re concreto: «Sol de los problemas a las pro cas y a la ind premio a otorg

“AV” Serv

A partir de pueblo de M de mes de Sep Salida de CA de MO

Este servicio, que llegan a Salamanca, Cáceres 29 de Miral, (Sección

Instantina

alivia al instante

# al día sección religiosa

Miércoles, 19  
SANTORAL

**Santos:** Pedro de Alcántara, fundador; Pelagia, virgen; Verónica, Luco, Varo, mártires; Aquilino, Eustasio, Verano, obispo; Adalberto, abad; Fredeswinda, virgen.  
**Misa de hoy, miércoles, 19.** — San Lucas Evangelista, Rito doble de segunda clase y color encarnado.—Gloria.—Credo.—Prefacio de Apóstoles.  
**Misa de mañana, jueves, 20.**—San Juan Canejo, confesor. Rito doble de segunda clase y color blanco.—Gloria.—2.ª oración de la octava de San Pedro de Alcántara.—Credo, por razón de la octava.

## SAN PEDRO DE ALCANTARA

Con tanto como puede decirse de este santo, nosotros no sabemos decir de él más de lo que entre nosotros se ha hablado y se ha escrito, aunque su vida, pródiga en hechos admirables, se presta a las más hermosas narraciones.  
Pero nos bastaría con decir sencillamente: «Es nuestro Santo, nuestro portento San Pedro». Y con esto ya lo expresáramos todo, porque más que nuestros palabras, que siempre serían pobres e incompletas, cada uno abarcaría en su entendimiento el cúmulo de virtudes que formaron la trama de su heroica vida.

De tal modo es proverbial la austeridad de su vida, que cuando en alguna ocasión hay que presentar modelos de penitencia, nunca falta San Pedro de Alcántara. Pero nosotros no hemos de conformarnos con saber estas cosas y repetir las, y con alegrarnos y hasta enorgullecernos de ello. A nosotros se nos pide más, mucho más.

A nosotros se nos pide una honra singular y una glorificación inmensa al que tanto a su vez glorifica y da lustre a nuestra tierra. Y éste consigue por medio de su imitación y por medio de su culto; y éste consigue hablando de él más de lo que hablamos, escribiendo de él más de lo que escribimos, ensalzando su memoria, y, sobre todo, poniéndonos bajo su poderosa protección.

Es San Pedro de Alcántara, como dijimos de Santa Teresa de Jesús, otra gran figura de la Raza, de la Hispanidad. Y si queremos llevar a España, hemos de ser realmente y netamente españoles, empezando por serlo en nuestra piedad y en nuestros cultos que práticamente han de dirigirse a San Pedro de Alcántara, a Santa Teresa de Jesús y a otros santos que siendo gloria de nuestra nación, son la vez gloria insuperable de la Iglesia.

Es necesario que entre nosotros se modifique esa piedad inconsistente y rutinaria y se apoye en las más firmes bases que nos presta la religión y la Patria. Es necesario que no suframos en los templos como de Cáceres el bochorno que causa ver tantos fieles arrojados en presencia de grandes bienaventurados, ante cuyas imágenes apenas se apagan las luces, mientras se ve el absoluto olvido que se tiene a San Pedro de Alcántara, aun estando su excelsa efigie a la vista.  
Es necesario que sepamos todos el dicho de Santa Teresa, que jamás pidió al Señor gracia alguna que no le concediera por mediación de San Pedro de Alcántara.

Y no olvidemos que cuando la Santa se encomendó a él, no estaba comulgado; pero le conoció personalmente y fué su confesor y pudo recomendar mejor que nadie la gran santidad del glorioso penitente.

## CULTOS PARA HOY

Termina en Santiago de la novena de San Pedro de Alcántara, con misa de comunión a las siete y a las ocho, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.  
—+—  
Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las ocho.  
San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Ejercicio de la tarde a las seis y media.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media.  
Santiago. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las seis y media. Ejercicio del Mes de Octubre con Exposición menor.  
Santo Domingo. — Misas a las

## Retiro de las Marías de los Sagrarios

Se celebra, hoy, en San Mateo, A las siete y media de la mañana, meditación y misa.  
Los ejercicios de la tarde tendrán lugar a las cuatro y a las seis y media.  
Se ruega la asistencia.

## CORCHERO-COLONIALES-MERIDA Compradores en los principales mercados de producción

### Laborando por la Patria

La revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad" crea un premio de seis mil pesetas anual para el mejor trabajo sobre problemas metalúrgicos y eléctricos de España

Para favorecer en la nueva España todas las iniciativas y estudios que puedan conducir a la resolución de los problemas que tienen relación con nuestra independencia económica, la revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad", ha creado un premio que otorgará todos los años el 18 de julio—fecha de nuestro glorioso Alzamiento—al autor que más original y técnicamente resuelva un aspecto de nuestra actividad productiva en los dominios de la metalurgia y la electricidad.  
Dicho premio se concederá por un jurado formado por cinco eminentes especialistas en aquellas materias, que permanecerá en el incognito para favorecer su labor objetiva y desapasionada.  
El concurso correspondiente al primer año responde a este lema concreto: «Soluciones autógrafas de los problemas nacionales relativos a las producciones metalúrgicas y a la industria eléctrica». El premio a otorgar será de seis mil pesetas. El plazo de admisión de los trabajos para el concurso corre entre el primero de diciembre de 1938 al 31 de marzo de 1939. Pueden acudir al mismo todos los técnicos españoles e hispanoamericanos.  
Las condiciones generales de dicho concurso técnico, abierto por "Metalurgia y Electricidad", serán enviadas, a su requerimiento—para no abusar de la hospitalidad de la Prensa española—, a los técnicos que lo soliciten de la citada revista nacional. Las oficinas centrales de ésta se encuentran—con carácter accidental—en La Coruña, Plaza del General Mola, 25 y 26 (Apartado 74).

Por la patriótica orientación del concurso y por la importancia de las cuestiones que plantea, no puede ser más laudable la iniciativa de la gran revista técnica, que tan alto viene colocando el nombre de España.

## "AVISO AL PUBLICO" Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Octubre, este servicio tendrá su fin en el pueblo de Mostoles en lugar de llegar a Getafe como se ha hecho en el mes de Septiembre.  
Salida de CACERES a las 12'45. Llegada a MOSTOLES a las 20'15.  
de MOSTOLES a las 7'15 Llegada a CACERES a las 14'00.  
Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.  
Cáceres 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad Anónima Miraf, (Sección de Automovilismo del Oeste).

## Contra la mediación

Burgos. — En el ministerio del Interior continúan recibiendo por telégrafo y otros conductos gran número de protestas de Ayuntamientos, entidades y particulares contra los intentos de mediación que pudieran haber existido o bien que se pretendieran realizar en lo sucesivo.  
Todas las personas que se han dirigido al ministerio del Interior, han expresado su adhesión absoluta al Caudillo y a los hombres que le secundan, demostrando su identificación completa con la actitud contraria a toda mediación y a favor de la rendición de los traidores que tanto daño han hecho a España.

## Peregrinación de malagueños a Guadalupe

### Un telegrama del Obispo de Málaga

El alcalde ha recibido un telegrama del Obispo de Málaga, dándole las gracias por haber gestionado el alojamiento de los peregrinos que han de llegar a Cáceres el día 3 de noviembre con dirección al Monasterio de Guadalupe y los que pernocrarán durante dos días en nuestra ciudad.  
La peregrinación malagueña está ahora en Galicia y la componen unas cuarenta personas.

## La Acción Católica de Roma en un "Te Deum" por la Paz

Roma. — En la iglesia de Jesús, que los PP. Jesuitas tienen en Roma, se ha celebrado un solemne "Te Deum" con que la Acción Católica romana, ha dado gracias al Cielo por la consecución de la paz europea.  
Durante la mañana, se habían celebrado otros actos análogos en todas las parroquias de Roma por las Asociaciones parroquiales de Acción Católica, con inmensa multitud de fieles.—(Faro.)

## MUNICIPALES

### El padrón de anuncios, muestras y escaparates

Aprobado por la Comisión municipal Permanente el padrón de contribuyentes por anuncios, muestras y escaparates, colocados en la vía pública o visibles desde ella, correspondiente al año actual, se anuncia que durante el plazo de ocho días se halla expuesto al público para su examen y presentación de reclamaciones.  
Cáceres, 18 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El alcalde, N. Maderal.

## CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibuses

SALIDA DE CACERES A TARDE DE PLASENCIA A LAS 5 HORAS CACERES

## Chamberlain ha perdido en dos semanas seis kilos de peso

Londres. — Los diarios afirman a propósito del breve periodo de reposo que el primer ministro Chamberlain se ha concedido, que la fortísima constitución física del primer ministro le ha permitido resistir eficazmente, a pesar de su edad avanzada (el señor Chamberlain tiene 69 años) al excepcional desgaste de sus fuerzas materiales y espirituales durante la crisis europea. Ello no obstante el primer ministro ha enflequecido bastante durante las dos semanas de crisis. Chamberlain, que pesaba normalmente 77 kilos, ha perdido cerca de seis kilos de peso.—(Usi.)

## ANUNCIO

Capschos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez. Agente Comercial Colegiado. Almería. Teléfono 10.

## La embajada extraordinaria del Manchukuo

Salamanca. — Ayer tarde ha llegado al aeródromo de Salamanca, procedente de Berlín, la embajada extraordinaria de Manchukuo, que viene a España. Al frente de ellos y como embajador extraordinario figura el ministro de Hacienda y Comercio del país Sr. Youn-Chen.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en nombre del Gobierno Nacional por el primer introductor de embajadores, señor Barón de las Torres, quien les dio la bienvenida de nuestra Patria, hallándose también presentes el encargado de Negocios del Japon, señor Takaoka, el agregado militar de dicho país en España coronel Noriwa, el secretario de la Legación del Japon señor Takata y el señor Fukumo, miembro de la misión del Manchukuo y llegado con anterioridad a Burgos.  
Los viajeros se trasladaron en automóvil desde Salamanca a Burgos, donde llegaron en las últimas horas de la tarde.

## De Acción Católica

### Retiro Espiritual en Casar de Cáceres

El viernes, día 14, la Juventud femenina de Acción Católica de este pueblo celebró su día de Retiro espiritual, que como tiene por costumbre, viene celebrando todos los segundos viernes de mes. Y el día 15, con motivo de la apertura del curso, celebró la fiesta de Santa Teresa de Jesús, nuestra Patrona.

Por la mañana a las ocho, asistieron a la comunión todas las asociadas de las secciones: Juventud, señoras, aspirantes y benjamínas; a las diez se celebró la misa de fieles, presidida por las autoridades y cantada por un grupo de chicas de la Juventud; el sermón estuvo a cargo de nuestro consiliario, que, como era natural, nos habló de la Santa.  
Por la tarde a las cuatro, tuvo lugar el acto de apertura del curso de 1938-1939, al que asistieron también todas las secciones de la rama de Acción Católica Femenina, dando comienzo dicho acto con la presentación, hecha por nuestro consiliario, de las señoras que habían de dirigirnos la palabra, señorita presidenta Ana Casares y señorita secretaria, Juana Andrada.  
La señorita presidenta nos dió una relación detallada de su viaje a Salamanca con motivo del curso celebrado en dicha capital por el Consejo Superior y dirigido por nuestra hermana mayor, señorita presidenta nacional, María de Mardaga, quedando en nuestro ánimo esa agradable impresión que de ellos ha traído.  
Después, la señorita secretaria nos habló de nuestra Patrona, la insigne avilesa, Santa Teresa de Jesús, presentándonosla como mujer florentina, tanto por su santidad como por su sabiduría en el siglo-XVI, siglo de oro de nuestra literatura, donde florecieron tantos sabios y santos, al mismo tiempo como mujer fuerte y valerosa, verdadero tipo de las grandes mujeres españolas.  
Al terminar tuvimos la agradable impresión de ver aparecer a nuestra Santa con sus alforjas de viaje, admirablemente representada, en la joven aspirante, Felisa Velasco, recitándonosnos unos versos en los que nos ofreció su protección.  
Todas fueron interrumpidas con numerosas ovaciones.  
Ultimamente, nuestro consiliario leyó el programa a seguir durante el curso.  
Terminó el acto con el Himno de la Juventud.

## El día del Señor en que se conmemora al Santo Patrón de la diócesis de Coria, San Pedro de Alcántara

Uno de los grandes promotores del fervor religioso en el siglo XVI, en la santidad gigante y en la penitencia único, además de otras excelencias sublimes que con su sola enumeración darían materia para un libro, fué aquel a quien los fastos de la Iglesia denominan San Pedro de Alcántara, siendo, al nacer en dicha villa, hijo de nobilísima familia, Pedro de Garavito y Villala de Sanabria.

«Promotor del fervor religioso», los pueblos escuchan con lágrimas sus discursos austeros: los nobles se ponen bajo su dirección; le llama a Lisboa el rey Juan III; para seguridad de sus conciencias, las hermanas de Felipe II quieren tenerle a su lado; en 1557, Carlos V tiene en Yuste con él este diálogo: «Padre: quiero que os encarguéis de mí alma y seas mi confesor»; Pedro, humilde y enérgico a la vez, lo rehusa. «Para ese oficio, otro debe buscar vuestra majestad más digno que yo.»

«Gigante en la santidad», le piden consejos Fray Luis de Granada, San Francisco de Borja y Santa Teresa de Jesús.

Único en la penitencia, de su celda del Pedrosó, Santa Teresa, dice: «Lo que dormía era sentado, la cabeza arrimada a un maderillo que tenía hincado en la pared; echado, aunque quisiera, no podía, porque su celda, como se sabe, no era más larga que cuatro pies y medio.»

El diseñó el convento del Pedrosó, cuyos planos el Santo hizo, fué treinta y dos pies de largo; iglesia para contener ocho personas; claustro tan pequeño, que cuatro religiosas lo abarcaran; celdas en que sólo cabía una tarima de dos tablas para dormir; puertas tan bajas y angostas, que era preciso entrar dando y bajando la cabeza.)

Tenía horror al sueño. «Es peor que la muerte, porque ésta no nos quita la presencia de Dios; dormo a hora y media cada día; comía cada tres días un poco de pan mojado en agua; su vestido era la túnica y el manto; que nevase o que hiciese sol, siempre desnudaba los pies y la cabeza descubierta; cuando el frío era más intenso, abría la puerta y ventilaba de su celda y se quitaba el manto. «Ahora, hermano cuerpo, decida, no tendréis por qué quejarte.»

Alto, huesudo, enmaldado, parecía una figura de las que, por aquellos días, el Greco en Toledo pintaba. «Parecía hecho de raíces de árboles», decía Santa Teresa.  
Cuando en 1530, la mística abundaba en las mayores turbaciones, habló por primera vez con fray Pedro y dijo:  
«Fué el Señor servido remediar gran parte de mi trabajo con traer a mi lugar al bendito iralle de Alcántara.»

Santa Teresa le avisó de la proximidad de su muerte un año antes de que acaeciera; la enfermedad última le sorprendió en Arnaos, que de San Pedro después se llamó, como el santo glorioso a nuestra Extremadura Alta, llevando Alcántara por apellido.

Llevado al hospital, se repetía:  
«Señor, lávame más todavía de mi indignidad.»

Cuando el médico llegó, le preguntó:  
«Señor doctor, ¿cuándo hemos de caminar?»

«Muy pronto, padre.»

Cuando expiró, Santa Teresa dice:  
«Me aparecí y díxo cómo se iba a descansar y qué bienaventurada la penitencia, que tanto premio le habia merecido. Héla aquí, acabada la aspereza de vida de tanta gloria.»

Contaba al morir 63 años.

José IBARROLA MUÑOZ

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, 6

Teléfono. 1262

Ciento setenta y seis

participantes en el Congreso internacional de los Geómetras son recibidos por el Papa

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a 176 participantes en el Congreso internacional de los Geómetras celebrado en Roma los pasados días. En el curso de la alocución S. S. Pío XI ha recordado que en su juventud había tenido intención de dedicarse completamente al estudio de la Geometría. El Papa ha seguido diciendo que geometría es una gran palabra, especialmente si se entiende, como es justo, no en sentido restringido sino en la significación más amplia y clásica de maestro en el verdadero sentido de la palabra. Así, la astronomía aspira a escrutar la profundidad del cielo, así también la Geometría quiere conocer mejor la tierra y las obras de la creación, de suerte que podría definirse como la ciencia de la medida de toda la creación. Pío XI ha añadido que con particular satisfacción veía y saludaba a los hijos que se dedicaban al estudio de lo que hay de más profundo en la creación, felicitándolos de ello y augurándoles éxitos cada vez más grandes. En su juventud había cultivado también él la Geometría y la recuerda con gran satisfacción; como había dicho antes, había seriamente pensado que en este campo encontraría la vocación de su vida, pero luego la Providencia había dispuesto las cosas de otra manera.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

## Viva Franco! RADIO REPARACIONES

Gran taller surtido de toda clase de materiales, dirigido por técnico-competente.

GRAN SERIEDAD Y PRONTITUD EN LOS TRABAJOS

Pedir presupuesto gratis antes de entregar vuestro aparato a cualquier alicionado.

Inmenso surtido en Lámparas Americanas y Europeas

HIJO DE MARIANO JIMENEZ.—DUQUE, 7.—CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños  
**Marcos Mariño** Compuetas, vasos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcción  
Vendedores y asociación: MARCELO DE MIZELLER — Teléfono 169 — CACERES



**SALUD VIGOR ENERGÍAS**  
se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la  
**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA**  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.  
**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.  
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 18 de Octubre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde  
Barómetro, 728.5.-Humedad, 82.-Temperatura, 20.6.-Dirección del viento, N  
Fuerza del mismo, 3.Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 7.8.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, casi cubierto.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 25.9

Mínima a la sombra, 15.7

# EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1410

MAÑANA:  
Día de Plato Unico

## Pulso de España

### Auxilio Social

En Valladolid se está celebrando el Congreso Nacional de «Auxilio Social». Coincide éste con el segundo aniversario de la creación de esta obra maravillosa, digna de figurar en cabeza, por los efectos que produce en la sociedad.

«Auxilio Social» en España, merece toda clase de consideraciones y aplausos. Es algo que lleva el sello del Estado Nuevo, interpretación del sentimiento que anima el Movimiento de España: Espíritu profundo, caridad cristiana sentida en su grado sublime, practicada en su máxima expresión.

Allí acude la Obra donde es necesario hacer el bien. Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan. Y esto, que es una promesa del Caudillo mismo, se ha convertido en realidad halagadora, mediante la práctica de cada día, el ejercicio de esta virtud admirable y ejemplo de llevar el pan donde el pan falte, de llevar el consuelo donde el desconsuelo reine, de acabar con la miseria y el hambre donde estas desgracias logran triunfar.

«Auxilio Social» ha cumplido, en estos dos años de existencia que lleva laborando, una misión que continúa en toda su extensión.

En las ciudades de toda la Patria redimida existen comedores donde miles de niños reciben el pan de cada día.

Cuando las armas españolas llegan triunfantes a las ciudades que antes estaban padeciendo la tiranía marxista, allí llega también con ellas, en la primera hora de triunfo, «Auxilio Social», que va reparando su pan por justicia, por caridad, por amor a los que sufrieron y esperaron. Y en pocas horas, sino la abundancia, reina lo suficiente para vivir.

Y todo ello lo hace la Obra admirable, altamente ejemplar, de «Auxilio Social».

### A la concentración juvenil de Sevilla

Ayer, a las dos de la tarde, llegó a esta capital uno de los trenes especiales que llevan a Sevilla a los Jóvenes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que acuden a la magna concentración que tendrá lugar el día 29, Fiesta de los Caídos.

Más de un millar de jóvenes de ambos sexos componían la expedición. Recibidos en la estación por las Autoridades y Jerarquías pararon a los tres comedores previamente instalados, donde fueron atendidos por las camaradas de la Sección Femenina.

Los Jóvenes de Cáceres se unieron a la expedición, que partió a las cinco de la tarde, demostrando los muchachos y las jóvenes un alto espíritu y gran entusiasmo.

### Termina la misión del señor Funk en el Oriente europeo

Sofía.—El ministro de Economía del Reich Dr. Walter Funk, ha dado por terminado su viaje al oriente meridional europeo, recibiendo en esta capital a los representantes de la prensa extranjera, a los que habló de los métodos alemanes empleados en la política económica del oriente de Europa. «Estas ideas que he expuesto aisladamente a cada gobierno», dijo Funk, «se basan en las respectivas circunstancias y condiciones vigentes en cada Estado. Alemania contribuirá a impulsar a aquellas naciones y de esta manera el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de la moneda de estos países adquirirá mayor altura. Alemania podrá comprar en el oriente europeo más de lo que hasta ahora hizo y a su vez se convertirá en mejor cliente de los países que integran aquel. Lo mismo que ya hizo con Turquía, Alemania está dispuesta a convenir acuerdos económicos análogos con otras naciones. Finalmente, he de manifestar que he encontrado una buena disposición por parte de los gobiernos de estas naciones, lo que no representa que se trate de suplantarse el comercio actual de otros países en el oriente europeo».

### Oposiciones a Policía

Contestaciones completas, claras, breves,  
12 pesetas. Preparación 30 mensuales

PEDRO ÇABA.-Margallo, 88

## A España repugna la mediación

Opiniones de destacadas personalidades

MANUEL MIRALLES SALABERT

Admitir la mediación equivaldría en el orden moral a sacrificar la dignidad de España, y en el orden doctrinal, a la enormidad jurídica de reconocer beligerancia a un ejército que en vez de servir ideales, sirve a la delincuencia en sus aspectos más repugnantes; amando el mal por el mal mismo.

Aceptar la mediación sería faltar claramente a los principios elementales del derecho.

Hay que tener en cuenta que la guerra, cuando no se limita a producir solamente el daño necesario para vencer, sino que produce otros innecesarios con el único fin de buscar deleite en el sufrimiento de los hombres, deja de ser medio legítimo de los Estados, convirtiéndose en agravio a la humanidad, con gravísimo olvido de la ley de Dios.

La mediación en estas horas históricas que vivimos, estaría notoriamente autorizada al Poder público, dejando quebrantada la soberanía española. Además, la mediación no conseguiría la unión de los españoles. Esa unión ahora es imposible. Lo que pasaría es que, fracasada la negociación, quedaría rota la solidaridad en que vivimos los que importa que estemos unidos. Precisamente, lo único que pudiera destruir la unión férrea de los españoles y la confianza ciega que con razón nos inspira el Caudillo, sería admitir paramento, aunque se emplease la palabra atrayente de «mediación», para dar un carácter de simpatía a unas negociaciones que no pueden dar resultado sin destrozar nuestra honra y profanar además el recuerdo bendito de los que dieron su vida por Dios y por España, seguros de que los que quedáramos, seríamos dignos continuadores de la magna obra que emprendieron.

Por ellos y por nuestro honor no podemos hablar más que de vencer. Otra cosa que no fuera eso sería renegar de cuanto es sagrado para todos los españoles y no merecer que encarne nuestros ideales un hombre de las excelencias cualitativas del general Franco.

ARZOBISPO DE BURGOS

En materia de mediación pueden repetirse las palabras de Judas Macabeo (Libro primero, capítulo tercero): «Melius est nos mori in bello quam videre mala gentis nostrae». Es preferible que todos muramos en la guerra a ver los males y la destrucción de nuestro pueblo.

ALMIRANTE CERVERA

Es imposible tratar con fieras salvajes; preciso sería domesticarlas y luego aún así habría que cuidar sus felonías. Admitiendo que no tuviéramos rencor ninguno y las pasiones se hubieran acallado y que en nosotros naciera una generosidad, más allá de lo que cristianamente se nos pueda exigir, ¿dónde encontrarían fuerza y prestigio esos figurones llamados gobernantes de un sistema en ruinas para tratar moral y políticamente con nosotros? ¿Cuál sería el elemento de fortaleza que impusiera las condiciones del convenio?

Quiénes hemos sacrificado todo por Dios y por España, bienes, familias, tranquilidad, ilusiones, esperanzas, porvenir y estamos dispuestos a dar la vida y hasta la última gota de nuestra sangre, no tenemos más fórmula que morir o vencer. Es así que Dios no quiere que muramos, luego hay que vencer, que lo que dure la campaña y cueste lo que cueste y esta suprema resolución ha de ser tan clara, que los filántropos mediadores la oigan en todos los tonos y en todos los idiomas.

La horda no puede convivir con sus víctimas. Los egoístas, pueden imaginar que esa gentuza que mata por su gusto de asesinar, dando espectáculos que no se olvidarán en muchas generaciones; que procuró destruir lo más hermoso del alma española, sus creencias, el amor de la familia, enviando montones de mártires a la hoguera como si hubiéramos vuelto a los tiempos de Nerón, Diocleciano, o mejor aún, de Juliano el apóstata, tipos tan repugnantes de la historia de

la humanidad; que arruinó a España robando el oro y el Tesoro Artístico Nacional; que hizo escarnio de todas las virtudes patrias y raciales, pueden vivir dentro de un régimen que, filosóficamente llaman legal al lado de las familias honradas y de corazón español. ¿Cómo se van a unir los caballeros y las castas vírgenes, con bandidos y prostitutas?

La unión de los españoles sólo se puede alcanzar con la victoria de nuestra causa, que ya la tenemos en la mano. Mediante ella y siguiendo todos subordinados al ilustre Caudillo, que con tanto acierto la ha dirigido, haremos imposible la intervención de la chusma en los negocios del Estado, reduciéndola en los presidios, de donde nunca debieron salir.

Por último, ninguna sociedad que tenga espíritu de conservación y deseo de ser libre, puede convivir con Moscú, que es el alma directora de esta horrible tragedia.

CONCHA ESPINA

A la España de Dios, martirizada triunfante, le indigna y le repugna la sola idea de una mediación con sus enemigos infrahumanos.

ANDRES SALIQUET, GENERAL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

Dada la incompatibilidad de los ideales que imperan en la zona nacional y en la zona roja, juzgo imposible una mediación, pues la única solución con garantía de paz, sería que todos los elementos directores responsables, directamente por su propaganda, de todos los crímenes y horrores de esta guerra, se expatriasen o se sometiesen a los rigores de la justicia, lo que equivaldría a una rendición, que sólo admitiría a la fuerza, como se está palpablemente demostrando. Sin que este primer requisito se cumpla, España no podrá disfrutar de paz, y más tarde o más temprano, se ocasionaría una nueva contienda, haciendo, por consiguiente, inútiles los sacrificios que se han impuesto o sufrido los españoles honrados y la sangre derramada.

La unidad de los españoles sólo puede conseguirse por el imperio de la justicia. Todo el que ha cometido crímenes debe purgarse. Es este un deber del Estado tan capital, que si no se levase a efecto, daría lugar a que cada ciudadano se tomase la justicia por su mano, lo que nos llevaría a un horroroso caos; y el imperio de la justicia sólo puede tener efecto por el triunfo indiscutible por las armas de la Causa nacional, pues debiendo empezar por imponer su fallo a los elementos más gravemente responsables, convencidos éstos de ello, no se prestarían jamás, como antes digo, a que impere esta solución, por lo que creo, por otra parte, inútil cuanto honradamente y sin otras miras se intente.

Nuestra divisa España Una, Gran de, Libre, hace inadmisibles que pueda compartirse el solar heredado de nuestros antepasados, siendo preferible la muerte, a ver disminuida nuestra Patria.

Solo, pues, cabe pensar en la victoria por las armas, como única solución que debemos a nuestros mayores, a nuestros muertos y a cuantos han sufrido rigores y persecuciones por la justicia. Va en ello nuestro honor.

Tengo la convicción de que esta opinión es compartida por todos los españoles, verdaderamente españoles, no solo de la España nacional, sino de los que están sujetos al yugo de los directores rojos. En una palabra, la de todos los españoles honrados.

SEVERIANO MARTINEZ ANIDO, MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

La hondísima separación entre las ideologías de ambos bandos y la vida de tantos héroes y tantos mártires nuestros, sacrificados por una Patria nueva y mejor, son dificultades supremas que encuentran para la mediación.

La mediación estoy seguro que no resolvería el hondo problema de la unidad de los españoles, problema que sin una solución radical a la que nuestra situación victoriosa ha de llevarnos, indefectiblemente, seguiría latente.

No cabe transacción ni mediación alguna, sin la previa, absoluta y completa rendición sin condiciones del Gobierno rojo a nuestro Caudillo.

El «Legionærzeitung» escribe: «Como es natural, la nueva Checoslovaquia se esforzará y hará todos los sacrificios necesarios por defender su independencia po-

## De interés general

### PAGO DE INTERESES DE LA DEUDA

Delegación de Hacienda de la Provincia de Cáceres

El «Boletín Oficial del Estado» número 107, de 16 del actual, publica una Orden sobre el pago de intereses de la Deuda, en cumplimiento de la Orden de 14 de junio último, que autoriza al ministro de Hacienda para la designación del día a partir del cual puede solicitarse el cobro de los intereses de la Deuda del Estado de la del Tesoro y de las especiales, correspondientes a los vencimientos posteriores al de primero de julio pasado, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Primero.—Desde la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado», las Delegaciones de Hacienda admitirán las facturas de intereses de las Deudas de referencia, con vencimiento de primero de octubre, y procederán a su pago, previo cumplimiento de las formalidades que a tal efecto se establezcan; y

Segundo.—Las facturas relativas a los intereses de dichas Deudas que venzan después del primero del corriente mes y durante el cuarto trimestre de 1938, serán admitidas igualmente para su pago a partir del día siguiente al del respectivo vencimiento, previa también la observancia de las formalidades indicadas en el número anterior.

El mismo periódico oficial publica las normas a que se refiere la disposición anterior, a los efectos del pago de intereses, de acuerdo

### El Gobierno portugués concede una distinción a doña Ana de Lancastre

El Gobierno de la nación vecina y hermana ha concedido la Gran Cruz de Beneficencia a doña Ana de Lancastre, premiando así la patriótica labor realizada por la distinguida dama en favor de los heridos de guerra, españoles y portugueses.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibe la señora Lancastre, unimos la nuestra muy sincera.

## Grandiosa manifestación en el territorio sudeto

El acercamiento germano-checo

Aussig.—Ante 160.000 alemanes de los sudetos pronunció el domingo en esta ciudad un gran discurso el antiguo jefe del Movimiento sudeto Konrad Henlein, hoy comisario del Reich para estos territorios.

El señor Henlein expresó su firme voluntad de conseguir que en breve espacio de tiempo se convirtiera el territorio sudeto en firme pilar de la gran Alemania.

Luego habló de la lucha titánica mantenida durante años y años por los sudetos en defensa de su ser como alemanes y terminó diciendo: «A nuestro Führer hemos de agradecer el que se halla solucionado el problema sudeto y el que se haya salvado la paz de Europa. A nuestros hermanos del resto de Alemania agradecemos en lo más profundo de nuestros corazones la ayuda que nos prestan para sacarnos de nuestras miserias pasadas, pero también estamos seguros de que pronto podremos continuar por nosotros solos la obra de nuestra propia redención. La economía y la industria nuestras que los checos habían arruinado por completo, han de volver a dar frutos nuevos y el pueblo sudeto podrá participar también en los grandiosos planes de reconstrucción y engrandecimiento nacional ideados por nuestro Führer.»

EL ACERCAMIENTO GERMANO-CHECO

Praga.—La prensa de Praga comunica que el gobierno checo está firmemente decidido a seguir imperturbable por los nuevos caminos que se ha trazado para su política y que pronto demostrará a Alemania que las promesas de lealtad hechas en Berlín por el ministro de Negocios Extranjeros Chvalkowsky, no eran una simple frase, sino una realidad.

El «Legionærzeitung» escribe: «Como es natural, la nueva Checoslovaquia se esforzará y hará todos los sacrificios necesarios por defender su independencia po-

con lo establecido en la Ley de 12 de mayo anterior, cuyas normas son:

Primera.—Los tenedores de títulos de las Deudas del Estado y del Tesoro, así como los de las especiales a que se refiere la Ley de 12 de mayo último, que tengan a su favor la declaración de propiedad o de legítima y pacífica posesión, formulada en la forma prevenida por la Orden de este Departamento de 14 de junio siguiente, deberán presentar a sus respectivos vencimientos, en las Delegaciones de Hacienda competentes—por sí o por medio de mandatario verbal—para hacer efectivos los intereses que se devenguen, en el período comprendido entre el primero de octubre y el 31 de diciembre del año actual, las oportunas facturas de cupones, en las que se relacionarán éstos, consignando en la parte superior de dichas facturas el número de registro que la Delegación de Hacienda asigne a la declaración jurada, deducida en cumplimiento del apartado a) del número tercero de la invocada Orden de 14 de junio pasado.

Si la presentación de referencia se efectuase por medio de Bancos o banqueros, por traerse de títulos admitidos en depósito, habrá de acompañarse a las facturas la relación del valor nominal de los efectos depositados, debiendo mencionarse, además, el número de registro de la declaración jurada a que se refiere el párrafo anterior.

Segundo.—En el caso de que los títulos tuviesen agotados los cupones, o bien se tratase de inscripciones nominativas, tanto éstas como aquéllas se presentarán juntamente con la factura, en la que se hará constar el número de registro de la declaración jurada a que se refiere el párrafo anterior.

Tercero.—La presentación de las facturas a que se contrae esta Orden deberá llevarse a cabo, necesariamente, en las mismas Delegaciones de Hacienda que realizarán la calificación de la propiedad, o de la legítima y pacífica posesión, exigida a los fines del abono de intereses por la repetida Orden de 14 de junio pasado.

lítica y económica, pero ello no habrá de impedir que mantenga buenas relaciones con la gran Alemania. Los restos de desconfianza que aún se miran Checoslovaquia y Alemania terminarán desapareciendo conforme vayan conociéndose mutuamente y desaparecerán las campañas insidiosas de prensa que lo impiden.»

NUEVOS INCIDENTES EN-TRE HUNGAROS Y CHECOS

Pressburg.—Al conocerse la noticia de la ruptura de las negociaciones checo-húngaras, se reprodujeron los sucesos sangrientos. Al salir de la misa mayor celebrada en la catedral, los húngaros comenzaron en la calle a entonar su himno nacional y esto dio lugar a que se entablase una sangrienta lucha con la policía.

Según otras noticias, parece que la minoría húngara mantiene sistemática y abiertamente una tenaz oposición contra la policía checa.

LAS RELACIONES POLACO-HUNGARAS

Varsovia.—Con motivo de la nota enviada por el gobierno húngaro a Varsovia, reina gran tensión en los círculos político-diplomáticos. Según se dice, el embajador italiano ha hablado a este respecto con el ministro de Negocios Extranjeros polaco señor Beck.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN BELGICA

Bruselas.—Según las últimas noticias recibidas sobre las elecciones municipales celebradas el pasado domingo en Bélgica, parece ser

## Pulso del mundo

### Una opinión de Keynes

El periódico inglés «London Cambridge Economic Services» publicado recientemente un estudio económico sobre la Gran Bretaña, en el período que va de 1924 hasta 1935, que se titula «Producción, ocupación de obra y jornales», y que es llamado a provocar una fuerte polémica económica en la Prensa diaria y en las revistas profesionales.

Este trabajo tiene una importancia particular, por el hecho de que constituye un nuevo intento de partida en el cambio de corriente de opinión inglesa, se hace patente, desde algún tiempo a esta parte, en el sentido de sviarse de la crítica negativa llevada a cabo por los economistas anglo-sajones, frente a la política económica de Alemania.

Y es interesante el que, en pocos días, el conocido economista inglés J. M. Keynes, a la luz de aquel trabajo, reconozca, que, con ciertas reservas, las ventajas del sistema económico alemán, con el cual enfrenta los resultados influyentes que conducen los principios de los países democráticos en materia de economía.

Dijo Keynes entre otras cosas, «en la situación presente los países democráticos no están en condiciones de seguir el ritmo del alemán, capaz de producir con entera plenitud, y eliminando, en el tiempo, los inconvenientes que derivan del terrible problema de los desempleados».

Estas opiniones empiezan a tener interesantes repercusiones en la Prensa inglesa.

que, en líneas generales, no ha sufrido cambios sensibles. En muchos lugares triunfaron los reaxistas, mientras que los comunistas fueron derrotados en todas partes.

CUESTACION EXTRAORDINARIA DE «AUXILIO DE TURQUIA» EN ALEMANIA

Berlín.—Por vez primera desde la existencia de la Gran Alemania se acaba de celebrar una cuestión extraordinaria en todas las ciudades y pueblos.

Los hombres del Frente del Trabajo, han estado postulando durante estos días, y puede calcularse que el número de postulantes voluntarios se elevaba, en números redondos, a cien mil.

Entre ellos se pudo ver por las calles al mismo doctor Ley, y también al presidente de la Organización Italiana del Trabajo, señor Cianetti, simbolizando con ello estrecha colaboración que une a los trabajadores de las dos grandes naciones del eje Roma-Berlín.

Hasta la fecha no se conocen las cifras exactas de lo que ha sido recaudado; pero, por los datos ya conocidos, se puede prever que el monto de esta cuestión sobrepasará en mucho, a todos los obtenidos hasta ahora.

REGRESO DEL SEÑOR FUNK

Berlín.—Procedente de Sofía, llegó a la capital de Alemania el ministro de Economía del Reich, señor Funk, después de terminar con pleno éxito su viaje por Turquía y los Balcanes.

VIVA FRANCO

LOGROSAN

Anuncio de subasta de pasto

El próximo día 30 del actual, a la hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, una subasta por el sistema de pliego cerrado para el arrendamiento de los pastos de la Dehesa Boyal de estos propios, por un período de tres años, bajo el tipo de tasación de 32.000 pesetas anuales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

Logrosán, 5 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde Diego Roperio.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 344

EX  
AÑO XV  
Objet  
Parte  
Sin novedades  
Ayer fueron bon  
de Denia, alcanz  
Salamanca, 19  
den de S. E. el ge  
MARTIN MORENO  
MINISTRO DE  
Insistimos sobre el  
nuestra en un  
circunstancias. Es  
de este derecho  
para que aqu  
dejen abierto el c  
La paz de Europa  
de voluntarios ita  
en acceder a el  
pueblos interesados  
No puede diferirse  
derecho a la beligeran  
La justicia está cl  
suspensa por más ti  
y de la probidad  
España tiene dere  
n para ello, los g  
ministro de la Gran  
tempus, y esto fué  
este derecho sin  
en silencio y no  
El Derecho Intern  
Reconocer a la Es  
mismo que repara  
haber sido considera  
uede negarse que e  
gerantes a la fuerz  
con una intelligen  
La prolongación  
hecho.  
La guerra de Esp  
en gran parte la  
necesidad de re  
guerra supone dos  
Pedir que se reco  
menos que Españ  
derecho legítimo.  
Todos los español  
pide el reco  
Y aun hay más:  
quién piden este  
sin remilgos, lo  
fundamentales como  
de dejarse pasar el  
sean.  
España reclama  
Espera que el c  
que nuestro dere  
pueda ser disfruta  
paz y de la victoria

Labor d

EN LA VIC  
DEL C

Burgos.—El vic  
consejo fué cum  
mana por los  
Banco de Españ  
su Santidad, mo  
y por el embaja

EN EL M  
AGR

Burgos.—El min  
no recibió ayer  
que asistir a la  
Política de I  
Tradicionalista y de

EN EL M  
IN

Burgos.—El min  
cumplimentado  
por el gobernador  
por el duque de I

LA COMISI  
RACION

Vitoria.—La C  
ración Arístoc  
forme al minis  
nacional dando cu  
investigaciones re  
nacimiento de  
de Madrid to  
que ha sido e  
Así lo ha contri